



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA OBRAMBO

Vojkova cesta 55, 1000 Ljubljana

Vlada Republike Slovenije
g. Marjan Šarec
predsednik vlade

REPUBLIKA SLOVENIJA - DRŽAVNI ZBOR	
Prejeto:	- 8 -05- 2019
Šifra:	200-15/18-19/22
Povezava:	
EPA:	EU:
Sign. zn.:	
Kratice:	

Številka: 012-1/2019-30

Datum: 8. 5. 2019

Zadeva: Sklepi 3. nujne seje KNOVS v zvezi z opravljenim nadzorom na sedežu OVS MORS – poročilo

Zveza: Vaš dokument št. 200-15/18-19/21 z dne 26. 4. 2019

Spoštovani gospod predsednik Vlade Republike Slovenije,

vodenje Ministrstva za obrambo sem sprejel v času, ko so pred tem resorjem zahtevne naloge. S svojo ekipo z veliko mero prizadevanja postopoma izboljšujemo stanje obrambnega sistema.

Področje dela na ministrstvu je kompleksno in zahtevno, vodim ga v skladu s svojimi načeli in z najvišjo mero odgovornosti in osebne integritete. Preseneča me, da se povsem običajne kadrovske odločitve uporabljajo za strankarsko obračunavanje. Dolžan sem opozoriti, da ima tako ravnanje mnoge negativne učinke in predstavlja politizacijo Slovenske vojske (SV), ki za opravljanje svojega osnovnega poslanstva potrebuje stabilnost, kontinuiteto in neodvisnost. Naj v svojem pojasnilu izpostavim dejstvo, da je Republika Slovenija del severnoatlantskega zavezništva, kar je še dodaten razlog, da se od pripadnikov SV poleg učinkovitega opravljanja delovnih nalog pričakuje tudi profesionalna ter zaupanja vredna osebna drža. Učinkovit obrambni sistem, za katerega sva skupaj z načelnico odgovorna, zahteva sodelovanje vseh deležnikov tako izvršilne kot tudi zakonodajne veje oblasti.

Obveščevalno varnostna služba Ministrstva za obrambo (OVS) ima znotraj obrambnega sistema ključno vlogo, saj zagotavlja obveščevalno podporo, protiobveščevalno zaščito ter izvaja varnostne naloge in predlaga ukrepe. V tem kontekstu je vsakokrat dolžna preveriti dejstva in okoliščine, ki bi lahko predstavljala ogrožanje varnosti obrambnega sistema.

Z aktivnostjo, ki je bila predmet obravnave Komisije za nadzor obveščevalnih in varnostnih služb (KNOVS) je OVS preverjala ogrožanje varnosti delovnega mesta, natančneje formacijske dolžnosti načelnika Generalštaba SV (GŠSV). Obstajali so namreč indici, da naj bi bil v komentiranje osebne okoliščine – zdravstvenega stanja načelnice GŠSV vpleten tudi višji častnik, ki mu je bila v času dogajanja zaupana ena najpomembnejših nalog v SV, poveljevanje Poveljstvu sil SV (PSSV).

V primeru zaznave varnostno indikativnega pojava v okviru obrambnega sistema Republike Slovenije je treba nemudoma pristopiti k ugotavljanju vseh dejstev in okoliščin, ki bi lahko vplivale na zagotavljanje njegove varnosti. Na podlagi navedenega ponovno poudarjam, da so bile izvedene aktivnosti OVS nujne, primerne in zakonite.

Zaskrbljen sem, ker je KNOVS kot eden stebrov demokratičnega nadzora nad delom obveščevalno-varnostnega sistema, očitno podlegla političnim interesom in zanemarila objektivnost presoje.

Zaradi pripadnosti demokratičnim vrednotam neprestano poudarjam pripravljenost za popolno in brezpogojno sodelovanje ter konstruktivno delo s KNOVS. V nadaljevanju vam posredujem opredelitev do posameznih sklepov komisije.

K sklepu št. 1:

OVS je dogodek v zvezi s širjenjem informacij o zdravstvenem stanju načelnice GŠSV zaznala kot varnostno indikativen pojav, pri čemer je širjenje informacij vznemirilo pripadnike SV, ki so zadevo komentirali na različne načine. Takšno dogajanje bi, v kolikor se ne bi pravočasno in proaktivno pristopilo k ugotavljanju okoliščin predmetnega ravnanja in dejanskega stanja, lahko preraslo v ogrožanje varnosti določenih oseb, delovnih mest ter obrambnega sistema kot celote. Delavci OVS, pooblaščen za opravljanje varnostnih nalog, so v skladu z določili prve alineje drugega odstavka 32. člena Zakona o obrambi (Uradni list RS, št. 103/04, uradno prečiščeno besedilo in 95/15), ki kot varnostno nalogo določa »odkrivanje, preiskovanje in preprečevanje ogrožanja varnosti oseb, delovnih mest, objektov in okolišev, ki jih uporabljata ministrstvo in Slovenska vojska v državi ali zunaj nje, ter podatkov o razvoju ali proizvodnji določenega vojaškega orožja ali opreme«, začeli z izvajanjem aktivnosti, katerih namen je bilo **preprečevanje** ogrožanja varnosti določenih oseb, delovnih mest ter obrambnega sistema. Pri izvajanju te naloge so delavci OVS zbirali obvestila v skladu z določili 34. člena Zakona o nalogah in pooblastilih policije, ki zbiranje obvestil uvršča med splošna policijska pooblastila.

Pooblastilo delavcev OVS, ki opravljajo varnostne naloge, za uporabo policijskih pooblastil izhaja iz določbe drugega odstavka 34. člena Zakona o obrambi, ki določa, da imajo delavci Obveščevalno varnostne službe ministrstva, ki opravljajo varnostne naloge in ki jih določi minister, v skladu s tem zakonom (ZObr) **pri preprečevanju**, odkrivanju in preiskovanju **kaznivih dejanj v ministrstvu in Slovenski vojski pooblastila, kot jih zakon določa za policijo**.

K sklepu št. 2:

Zgolj delno pravilna je ugotovitev KNOVS v sklepu št. 2, in sicer, da v primeru brigadirja Škerbinca in zdravstvenega stanja načelnice GŠSV ni šlo za zbiranje informacij za predkazenski postopek. Napačna je ugotovitev iz navedenega sklepa, da se KNOVS strinja z vodstvom OVS, da opravljeno nalogo lahko štejemo kot klasično obveščevalno dejavnost. OVS ves čas pojasnjuje, da naloga iz prve alineje drugega odstavka 32. člena ZObr in zbiranje obvestil, ki so jih v navedenem primeru izvajali delavci OVS, ki so pooblaščen uradne osebe, predstavljata dejavnost v smislu **preprečevanja** ogrožanja varnosti določenih oseb, delovnih mest ter obrambnega sistema, kar spada med varnostne naloge na obrambnem področju, ter da navedena naloga delavcev OVS ne spada med klasično obveščevalno dejavnost. Delavci OVS so izvajali varnostne naloge na obrambnem področju z namenom razjasnitve dejstev in okoliščin navedenega varnostno indikativnega pojava.

K sklepu št. 3:

Tudi v sklepu št. 3 je nepopolna trditev KNOVS, da je OVS izvajala obveščevalno dejavnost. Nepopolna je tudi ugotovitev KNOVS, da je OVS izvajala aktivnosti na podlagi ustnih usmeritev ministra za obrambo. OVS izvaja svoje aktivnosti v skladu s Programom dela Obveščevalno varnostne službe Ministrstva za obrambo za leto 2019, št. 0100-3/2019-2 z dne 21. 1. 2019, ki ga je sprejel minister za obrambo. Kot izhaja iz navedenega programa dela za leto 2019, so težiščne naloge na področju varnostne dejavnosti usmerjene v odkrivanje, preiskovanje in preprečevanje ogrožanja varnosti oseb, delovnih mest, objektov in okolišev posebnega pomena

za obrambo, s poudarkom na **preventivni varnostni dejavnosti** v ministrstvu in SV. Delavci OVS izvajajo naloge na podlagi predpisov, sprejetega programa dela ter usmeritev ministra za obrambo in generalnega direktorja OVS. V skladu s sprejetim programom dela delavci OVS zbirajo podatke in informacije o družbenih pojavih ter dogodkih, ki ogrožajo varnost subjektov obrambnega sistema znotraj države in se nanašajo na ogrožanje in onemogočanje normalnega delovanja obrambnega sistema ter na ščitenje in varovanje tajnih podatkov v navedenem sistemu.

S spoštovanjem,



Karl Erjavec
minister

Poslano:

- naslovník
- predsednik Republike Slovenije
- mag. Matej Tonin, predsednik KNOVS
- g. Samo Bevk, predsednik Odbora za obrambo